

抓民生工程建设 绘就幸福新画卷

淄川区全面提升城市建设品质

淄博12月30日讯 2020年以来,淄川区坚持民生为本,扎实推进民生工程。以“群众满意”为工作标准,以推进老旧小区改造、道路提升和水系治理等多项民生工程为抓手,不断配套完善城市基础设施,全面提升城市建设品质,努力建设幸福新淄川。

开河社区是淄川的老旧小区。今年小区内31栋住宅楼的墙面粉刷、外墙保温、更换单元门、安装监控等改造任务全部完成,惠及居民1023户。家住开河社区的张成义说,“通过政府投资改造,楼房焕然一新,道路也宽

敞了,小区居民的幸福感和安全感指数大大提高。”

淄川区住建局把老旧小区改造作为一项常态化工作来抓,对全区老旧小区进行全面摸排。该局把符合改造政策的项目列入项目库,积极争取上级各项扶持政策,并根据上级奖补资金和区财政能力,合理安排改造计划。

除开河社区外,他们还还对松龄路街道菜园社区等小区进行改造,共涉及居民楼112幢、3910户,建筑面积35.5万平方米,计划投资6727.9万元。在抓好老旧小区改造的同时,还积极推进前来

社区、开发区棚户区改造项目。

与此同时,淄川对两条交叉并贯穿城区的主干道鲁泰文化路和松龄东路进行改造提升。两条道路由原先双向四车道统一改造为双向六车道,外侧同步实施慢行一体,提升了通行能力。

曾经,孝妇河两岸工厂排放污水,张相湖和周边污染严重,杂草丛生,垃圾成堆。谈起张相湖的变化,当地村民最有发言权,“之前就是一片臭水塘,出门都得绕道走。”贾村村民褚福平说,如今河道里莲花绽放、河岸边绿树成荫,成为人们休闲活动的好

去处。

近年来,淄川区致力于城市水系治理,构建城市河湖生态系统,投入20多亿元,全面实施股河、孝妇河综合治理工程,建设湿地6处,拦河坝7座,河道治理32公里,清淤300万立方米,新增结构调整面积1.5万余亩。仅2020年,孝妇河、股河治理投资就达8亿元。

“城市建设中既重面子,更重里子,将20多亿元投入水中、埋入地下,构建一城活水生态水网。”淄川区住建局局长刘鹏飞说。

下一步,淄川区城市建设将按照“济淄创新廊道的东部枢纽和休闲门户、淄博主城副中心”的发展定位,确定“一中心、一枢纽、一基地、一副城”的发展职能,即“制造设计中心、应用创新枢纽、康养游憩基地、淄博主城南部副中心”,建设“绿色、人文、宜居、创新”的公园城市。围绕这一发展目标,淄川区将建立健全组织保障、平台搭建、投融资和征迁推进四个机制,逐步搭建起政府+平台公司+资本+村居的城市建设模式。

通讯员 闫盛霆 彭绍淳



57路集约化公交车等待发车。

淄川区57路集约化公交车开通

淄博12月30日讯 近日,淄川公交站57路(淄川公交站-大岭)集约化公交车开通。

提到57路公交车,家在淄川区大岭、泉头等村落的居民们对其有着深厚的感情。这些村落大都毗邻淄川区昆仑镇,居民较多且老年人口占比高,这趟由昆仑至泉头的公交车,招手即停,曾在一定时期内为居民出行带来极大的便利。但随着集约化改造的推进,个体户逐渐退出运营市场,该路公交车也随之停运,附近居民出行不便,再次成为急需解决的难题。为缓解出行压力,给乘客提供一个更加方便、快捷、温馨的出行方式,淄川公交公司几经调研,最终让集约化改造后的57路

公交车(淄川公交站-大岭)重回工作岗位。

此次开通的57路公交车始发车为早上6点,末班车为下午5点,全程1小时左右,平均30-40分钟一班。为使公交车能在最大程度上惠及更多群体,合理利用公交资源,填补庆淄路公交线路空白,57路公交车在原路线上进行了适当的调整延伸。延伸后将由淄川公交站发车,途经通乾广场、香港路口、慕王、电厂、聊斋酒厂、白庙、运管所、贾官、七里新村西、七里新村、七里、苏王、电磁场、洞村、瓷场南门、昆仑、聂村、奎四新村、奎四、奎三、奎二、奎一,到达终点站大岭。

“目前该线路临时没能健全

站牌,部分路段可能需要借其他线路站牌停靠,无站牌的站点暂时继续执行‘招手即停’模式,待沿途站点、站牌完善好后将开始实行按站停车的规范化运营模式。同时,由于没有规范的站点站牌,无法进行踩点定标,临时无法使用电子收费,需要乘客自备零钱。”淄川运管所副所长黄万春介绍说。

未来,淄川公交将在公交集约化改造的进程中做好精细化管理,让“行路难”变为“行难路”,为解决打通城乡往来“最后一公里”难题贡献力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高荣长 乔筠涵

淄川区应急管理局开展党风廉政建设责任制考核 业务上门服务 许可邮递到家

淄博12月30日讯 为推进机关各项业务工作、服务水平不断提高,创建让党中央放心、让人民满意的模范机关,不断推动党风廉政建设工作高质量发展,淄川区应急管理局在岁末年初,开展机关党风廉政建设责任制考核活动。

淄川区应急管理局成立考核小组,局党组书记、局长任组长,对此次考核工作严格把关。此次考核重点科室(单位)为危险化学品监督管理科、安全生产基础科、安全生产监察大队等与企业、群众直接接触的安全管理科室或单位,严查形式主义、官僚主义以及侵害群众利益等方面问题。

此次党风廉政建设考核方式不同以往,改变了过去看材料、查记录的方式,而是以向企业、群众回访了解情况为主,对安全监管、执法监察过程“回头看”,从服务态度、业务水平、工作效率等方面开展回访。考核小组向服务对象询问工作人员在监管执法过程中,有无“故意刁难”“收取好处费或工时费”等现象。

通过此次考核,淄川区应急管理局改进了工作方式,对部分业务提供“上门服务”,对许可类业务提供“邮递到家”。强化了“一次办好”的工作宗旨,避免企业来回跑腿。

通讯员 李英豪

淄川公路事业服务中心召开安全生产和应急工作会 保节日期间公路安全畅通

淄博12月30日讯 近日,淄川公路事业服务中心召开四季度安全生产和应急工作会,集中学习《山东省突发事件应急保障条例》,并就进一步做好安全生产工作部署,中心领导班子成员、各科室负责人参加会议。

中心副主任赵利珠从《条例》的规划编制与实施、组织与人员保障、物资与资金保障、法律责任等四个方面,结合公路突发事件应急处置工作实际进行了详细介绍。随后,安全和应急处置科负责人对全年安全生产和应急工作开展情况进行了总结汇报。

2020年淄川公路事业服务中心组织开展了公路防汛应急预案演练、全员应急救援培训、消防安全培训等活动,职工安全意识不断提高,中心安全形

势持续稳定,为全年工作顺利开展打下了坚实的基础。

中心主任张敬涛对当前安全生产形势进行了分析,并对下一步中心安全生产工作部署:一是不断强化人员安全生产责任意识,继续深入开展公路安全生产三年专项整治行动,加大隐患排查力度,抓防控,促整改,全面治理各类公路安全隐患;二是尽快制定2021年度安全生产监督检查计划,细化检查项目,明确工作目标,为中心全年工作顺利开展保驾护航;三是加强元旦、春节等节日期间公路安全保畅工作,严格落实领导带班和24小时值班制度,建立应急队伍,储备应急物资,提高突发事件应急响应能力,确保节日期间公路安全畅通。

通讯员 周红强 刘畅

竞技能 展风采 砺成长

淄川中学教师教学基本功比赛收官

淄博12月30日讯 12月24日下午,经过一个多星期的筹备和两天紧张激烈的比赛,淄川中学教师教学基本功比赛完美收官。本次比赛以“竞技能、展风采、砺成长”为宗旨,共有来自全校14个学科的255名教师参赛,经过激烈比赛,114人分获一二三等奖。

本次比赛分为书法和教学设计两大板块。第一阶段比赛主要展示参赛教师的硬笔和粉笔书写水平,书写时间各10分钟。比赛现场,老师们纷纷拿出“看家本

领”——有精美的古诗,有工整的英语,有复杂的公式,有灵动的五线谱……10分钟时间,一幅幅个性迥异的作品展现在大家眼前,有的刚劲有力、有的潇洒飘逸、有的大方得体、有的灵秀隽美……一幅幅精美的作品让现场观摩的评委和老师们啧啧称赞。活动过程中老师们彼此欣赏、交流体会,既陶冶了情操,又享受了乐趣。

第二阶段比赛分为教师学设计和模拟课堂两部分进行。参赛老师充分调动自己的知识储备,精心设计每一个教学环节。模拟

课堂上,老师们教态从容、用语规范、表达准确,授课内容精彩纷呈、方式多样、风格迥异,显示了扎实的知识功底和过硬的教学技能,充分体现了淄川中学教师良好的专业素养和高超的教学水平。

教师基本功大赛已圆满结束,淄川中学教师前进的脚步没有停止。新时代教师,不仅要掌握传统的基本功,更要具有现代化的教育观。

通讯员 高生永 邢延宁

一个蛋糕暖人心

淄博12月30日讯 12月25日上午10点多,淄川松龄路街道三里社区副主任孙刚与工作人员冯科玲,敲开了七旬老人李桂芬的家门,将一个蛋糕放到了桌上,“我代表社区,祝您生日快乐!”

三里社区“两委”通过开展守望相助、结对帮扶、按时走访等活动,对社区老弱病残、鳏寡

孤独等弱势群体,进行建档立卡、重点帮扶、规范化管理,做到平常按时走访、逢年过节必须走访、特殊情况随时走访,受到广大群众欢迎与好评。

同时,他们还还为社区170多名70岁以上的老人送生日蛋糕。自11月份以来,已经为16位老人送上了生日祝福。

通讯员 冯衍春